
議会広報紙議会のおとに関するアンケート集計表 ２１８号（令和６年８月１日）　　議会広報モニター１１名

1 表紙裏表紙についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・
・
・
・
・

・
・
・
・
・
・
・
・

・
・

2 定例会の審議（P2～P3）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

「体育館代替～」のイメージについては設計の予想図だと思いますが、そうであることの注釈があるとより親切
だと思います。（給食のイラストよりも説明的な図のため）

反対を投じた府川議員の言葉もあったら読んでみたかった。

写真やイラストが入っていて見やすかったと思う。

P2→タイトルのレイアウトや挿絵・解説(言葉の意味を知った。文章も一般人にとっても理解しやすい内容。）

P3→簡潔で分かりやすい
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表紙の写真とても良いと思います。牛の親子が人間の親子の後ろに写っているのもとてもかわいい！
赤字で大きく特集の見出しがあるのもアピールがよくわかってとてもよいと思います。

大変良い写真だと思います。山北町に根を張っている農業協同組合、森林組合、魚業組合等インタビューして
町の現状などお知らせください。

「魚業組合」今季節なので特に思うのですが、組合数が大変減少しているとの事、酒匂川の鮎は有名なので
ドーンと表紙に載せて、山北のアピールをしてほしい。

前回のみなさんの意見をみて、タイトルを表紙採用者の手書きにする案をステキだと感じる反面、ハードルが
高いと思った⇒例えば・・・特に意味の強い「のおと」のところのみ手書きなど工夫が必要かもしれないと考えた
りしました。

牛が草を食べ、野芝が育ち、崩れにくい山作りに繋がっている。そして、牛からおいしい牛乳ができ、おいしい
ソフトクリームなどができる。作り方は大変ですが良い事しかなくてすごい。

牛を含めた家族写真、良いと思います。
解像度については高いものの方が良いと思います。せっかくの表紙ですから。
観光牧場でない、との注意書き、あってよかったです。
表紙、裏表紙（活きいきひろば）の関連性がはっきりとあって、テーマ性を感じるのが良かったです。

DX推進の事知らなかったので、読んで良かった。その他の議題の紹介も興味深く読みました。

特に反対があった議案には、理由を明記していただくといいと思います。ただ賛成反対の表記ではわかりにく
いです。

代替体育施設建築について、頻繁に載るので動向が気になる身としては助かります。

内容に対してのイメージ図がいくつか使用されているのは、文字だけより読み取りやすく良いなと思いました。

DXについて、なんとかスマホは使えるという年配の方も増え、小田原周辺は年配の方もキャッシュレス決済を
使う方が増えてきている。ファミレスのタッチパネルは苦手という方もいるので、上手な指導のもとすすめて
いって欲しいです。

あまりなじみのない「DX」というワードが多く、いまいち理解できませんでした。町内施設の予約で専用サイトか
ら24時間できるようになるのはとても良いと思いますが、現状がどうなっているのか知らないので、どうよくなっ
たのか判断できず。個人的にはこども園の登園や欠席連絡やアプリになったのですが、これもDXの一環でしょ
うか？

表紙は、以前から紹介してほしい方だったのでよかったです。牛さんも入っていいお写真ですね。
念願の朝市の紹介もよかったです。地域活性の記事は載せてほしいです。
写真が白っぽくボケているのは、ワザとなんでしょうか、すごく気になるのですが、、、。
ほのぼのとした家族が表現しているところが良かった。

次世代を応援！ＤX推進で明るいまちづくり、町民の利便性向上に努めてください。

<政務活動費について>の欄が‹活きいきひろば>の関連記事のようにみえたので、区切りを入れるか写真と上
下に区切ると見やすくなりそう。

読みやすかったが、表紙の写真がもう少し牛を前面に出している方がいいと思った。

表紙→簡潔で見やすい。裏表紙→読みやすい文字量でよい。
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3 一般質問（P4～P7）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・
・

・

・

・
　　　　　

・
・
・

・

4 議会ってなんだろう（P8～P9）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

フィルムコミッションについて、先日、平塚のホールにて映画の撮影エキストラに参加しました。多くの若者やそ
の家族、お元気な年配の方も。１日がかりでしたが、地域のお弁当が支給され、町のホームページからの募集
でした。地域を知るには、とてもいいきっかけではあります。

今回初めて一般質問の動画を拝見しました。皆さん短くても30分、長い方は１時間答弁されてました。それをこ
の1/4ページにまとめるのも大変かと思います。ですが、もっと詳細を載せてもいいのではと思いました。何と
いうか、簡潔すぎてもったないと感じます。
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質問に対しての回答ですが、「～を確認し検討していく。」というのばかりで読んでいてどんどん冷めていく。

8

3

0

特に川村小は6年生で、子ども議会があるので、その前からの導入としての活用があったら、より良いのでは
ないでしょうか。

スケートパークを例にして、議会について理解できてよかったです。議会だよりを手にするきっかけになってほ
しいです。

このページは、大人にもわかりやすくていいと思いました。たまに、このページのみ、１枚で学校配布もいいで
すね。

P9のフローで矢印が一か所不要？と感じたのとグリーンの背景は項目ごとに枠を分けてもよかったかも。

「議会」についての順を追って説明されている特集で、特に９ページのスケートパークの例をあげての流れの図
解が興味を引く話題で分かりやすく見られて良いなと感じました。

P８の小見出しの文字、うしろが影（ドロップシャドウ？）だと少し暗く思うので白フチなど他のものでも良いかも
しれません。

議員方々には、質問後の町との交渉の進捗状況を知らせて下さい。各議員良い質問されているので町民とそ
の問題を共有したいと考えます。

小学生を対象としていればこれで良いと思います。付け加えると議会、委員会の他に自主的な活動（個人的に
考えている事、選挙時の公約）もあることを表記したらどうでしょうか？顔の見えない議員もいらしゃる様な気
がします。

子育て支援センターの休日開館はぜひお願いしたいです。

「消滅可能性のある自治体」について、関係人口増や定住人口もいいと思いますが、まずは今住んでいる町民
の生活を豊かにすることじゃないでしょうか。外だけでなく内側への目こそ大切だと思います。

今回も大勢の議員さんの質問があり良かったと思う。熊沢議員のペット同行避難推進に関する質問は、よく
やってくれたなと思う。

町民の利便性向上に努めてください。

細かいところですが、タイトルが「問・答」の表記に対して詳細が「Ｑ＋答」になっている。直接の「答」の一文だ
け太文字で強調して、伴う説明文と明確に分けた方が読みやすい。どの一文が答えになるのか分かりづらい
部分や、直接的な答えになっているか疑問に思う部分がある。

事前に子どもたちから質問を集めたりできるとより良かったかと思います。

わかり易い町民への議会活動内容PRとなっている。

素晴らしいと思います。小学校等でもちょっと授業で取り上げてくれたら良いなと。

こういうページが欲しかったです！イラストも多く文章も読みやすいです。スペースに余裕があるなら子供向け
によみがな表記があっても親切。

どのように提案があって、建設されていくのかが、わかりやすく載ってあって見やすかったです。



5 新広報モニターからの「声」（P10）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

・

6 おしゃべりＣａｆｅ（P11）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

7 その他ご意見があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

道の駅について、南足柄の道の駅が外国人？動員を増やして１位という紹介のニュースをみました。町の顔と
もなる道の駅に期待したいですね。南足柄は外国人の滞在、昨対３２倍との事で、春めきの桜も要因だそうで
す。足柄茶のスイーツも人気との事で、山北にもヒントになりそうです。

スマホのカメラで読み取ると、、、の説明もわかりやすくてよかったです。集まりでの冊子の配布が多くペー
パーレスもすすめて欲しいです。

全集計結果がQRコードで読めて、その一部を抜粋は改めて良いと思いました。リンク先もスムーズです。「←
これがQRコード」の文は唐突に？？でした。なぜこの文が入ったのでしょう。

実現が難しいかもですが、実際のモニターさんたちの顔写真や集合写真が含まれていたら『年齢性別が様々
な町民の方が参加しているんだな』と身近な印象のページになりそう。
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忙しい中、議会のおとを読んでアンケートに回答していて、すごいと思いました。

おしゃべりCafeの告知を、開催月のお知らせ版に乗せるのはいかがでしょう。

いつも言葉足らずなところ、、、意見をまとめていただき、ありがとうございます。

どんどん良くなっていると思います。いつもありがとうございます。

裏表紙にあるYouTubeチャンネルのQRコードに、YouTubeロゴを並べたらよいのでは？(目をひくように)　現在
のYouTubeチャンネルは、記録用動画を保存しているという感じがする (再生回数も少ない)が、子育て世代に
身近なInstagramを立ち上げてはどうか？「(表紙の写真を載せて)議会のおと、発行されました！」と投稿した
り、掲載記事と同じ写真を載せて記事について抜粋で画像作って投稿したり…。

表紙と裏表紙がカラー、中が黒と緑で読みやすいと思います。

開催時の写真が入っていることや、内容が箇条書きで詳しくまとめられているため、町民の方がこれだけ意見
交換をできている重要な機会なんだなという印象を受けた。
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おしゃべりカフェで聞き取りした意見や要望等は、どの様に生かされ反映されているのか具体的に「議会のお
と」に載せて下さい。

町民の声が町議会へ!!これからもよろしくお願いします。

字が読みやすくてとても良いと思います。QRコードの説明があるのも良い。

レイアウトや文量が読みやすい。

前回書きましたが、せめて何人参加したか、どの議員さんが参加したかは書いてほしい。

こちらの意見はいつも興味深いし、議員さんとの出会い、意見交換になるのでぜひ続けてください。

当日の写真に話し合っている様子が分かるようなものが使用されていて◎。まだ行ったことがない人もきっか
けになるように思います。

参加されている方が×でなければせっかく様子が伝わる写真が大きく見える載せ方もぜひ検討してみてほし
いです。

Ｘでスペースを開いて、町外の人からも直接意見を聞いてみたらどうでしょうか？

町長はどれくらいフォロワーいらっしゃるかわからないですが、ＳＮＳ発信は無料だし、トライしてみてはどうか。

若い世代や子育て世代とのおしゃべりＣａｆｅができると良いですね。これからを担っていく若い意見をどんどん
聞いていければ良いと思います。
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開催時にいた議員さんの名前があるとよいと思います。QRコードのリンク先に人数がありますが、こちらにも
議員さんの名前がほしいです。

その他意見にあった、広報モニターのweb回答、可能であればぜひと思いました。Webで回答、もしくはメール
で返答ができる、など機会ががあれば具体的な案を出したいです。（ご意見をみなさんからおききした上で）

モニターからの「声」は広報に載せるべきものではないと思います。あくまでも議員に伝え広報より良くするた
めの材料なので議員の中で共有するものだと考えます。


